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ΕΡΕΤΝΑ  ΦΡΗΗ  ΣΕΦΝΟΛΟΓΙΩΝ  ΠΛΗΡΟΥΟΡΗΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΟΤ 

ΕΜΠΟΡΙΟΤ 

ΣΙ ΕΠΙΦΕΙΡΗΕΙ : 2014 
 

Στο πλαίςιο τθσ πολιτικισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ να παρζχεται ςτουσ χριςτεσ ολοζνα μεγαλφτερο μζροσ των 
αποτελεςμάτων των ςτατιςτικϊν εργαςιϊν τθσ και, γενικά, ευρφτερθ και διεξοδικότερθ ςτατιςτικι 
πλθροφόρθςθ, θ ΕΛΣΤΑΤ, με αυτό το νζο Δελτίο Τφπου, ξεκινά τθν ετιςια δθμοςίευςθ ςτοιχείων τθσ 
Ζρευνασ Χριςθσ Τεχνολογιϊν Πλθροφόρθςθσ, Επικοινωνίασ και Ηλεκτρονικοφ Εμπορίου ςτισ επιχειριςεισ, 
με πρϊτο ζτοσ αναφοράσ το ζτοσ 2014, παρουςιάηοντάσ το ςε ςχζςθ με το 2013.  

 

ΙΣΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΠΟ ΣΗ ΕΡΕΤΝΑ 

Η ζρευνα είναι ετιςια, δειγματολθπτικι και διενεργείται ςτα πλαίςια του Κανονιςμοφ του Ευρωπαϊκοφ 
Συμβουλίου και Κοινοβουλίου 808/2004 για τισ ςτατιςτικζσ τθσ Κοινωνίασ τθσ Πλθροφορίασ και ςφμφωνα 
με τον Εφαρμοςτικό Κανονιςμό 859/2013.  

Με τθν ζρευνα ςυγκεντρϊνονται πλθροφορίεσ για τθ χριςθ των τεχνολογιϊν πλθροφόρθςθσ από τισ 
επιχειριςεισ, ειδικότερα δε, για τθ χριςθ θλεκτρονικοφ υπολογιςτι, τθν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο και τθν 
απανταχοφ ςυνδεςιμότθτα, τθν αυτόματθ ανταλλαγι πλθροφοριϊν μζςα ςτθν επιχείρθςθ, κακϊσ και τθ 
λιψθ παραγγελιϊν και διενζργεια πωλιςεων και αγορϊν, μζςω διαδικτφου (θλεκτρονικό εμπόριο) κλπ. 

Για το ζτοσ 2014, θ ζρευνα διενεργικθκε ςε τελικό δείγμα 3.295 επιχειριςεων, με απαςχόλθςθ δζκα άτομα 
και άνω, ςτο ςφνολο Χϊρασ.   

 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΗ ΣΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΙ 

 

Σφμφωνα με τα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ για το ζτοσ 2014, ςε ςφνολο 23.098 επιχειριςεων, οι 20.756 
επιχειριςεισ χρθςιμοποίθςαν Η/Υ, ποςοςτό 89,86%. Στουσ Η/Υ ςυμπεριλαμβάνονται οι προςωπικοί και 
φορθτοί υπολογιςτζσ, ςυςκευζσ μικροφ μεγζκουσ (PDA) και ζξυπνα κινθτά τθλζφωνα (smartphones). 

 Από τισ 20.756 επιχειριςεισ που χρθςιμοποίθςαν Η/Υ, οι 20.578 επιχειριςεισ είχαν πρόςβαςθ ςτο 
διαδίκτυο, ποςοςτό 89,09% ςε ςχζςθ με το ςφνολο των επιχειριςεων. 

Επίςθσ, από αυτζσ, οι 14.287 είχαν δικό τουσ διαδικτυακό τόπο (website), ποςοςτό 61,85% ςε ςχζςθ με το 
ςφνολο των επιχειριςεων. 
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Στο παρακάτω διάγραμμα εμφανίηονται τα προαναφερκζντα ςτοιχεία του ζτουσ 2014 ςε ςχζςθ με τα  
αντίςτοιχα ςτοιχεία του ζτουσ 2013: 

 

 

 

Από τισ 20.578 επιχειριςεισ που είχαν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, το ζτοσ 2014, οι 20.022 χρθςιμοποίθςαν 
ςφνδεςθ DSL ι άλλο τφπο ςτακερισ ευρυηωνικισ ςφνδεςθσ με το διαδίκτυο (π.χ ADSL, SDSL, VDSL, FTTH –
τεχνολογία οπτικϊν ινϊν, καλωδιακι τεχνολογία, Wi- Fi κλπ.). 

Σε ερϊτθμα που τζκθκε ςτισ επιχειριςεισ για τθ μζγιςτθ προβλεπόμενθ ταχφτθτα download (βάςθ 
ςυμβολαίου) που χρθςιμοποίθςαν για τθν ταχφτερθ ςτακερι ςφνδεςθ ςτο διαδίκτυο,  θ κατανομι των 
ταχυτιτων ζχει ωσ ακολοφκωσ: 
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ΑΠΑΧΟΛΟΤΜΕΝΟΙ ΠΟΤ ΚΑΝΟΤΝ ΧΡΗΗ Η/Τ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΣΤΟΤ 

 

Για το ζτοσ 2014, ςε ςφνολο 872.098 απαςχολουμζνων, οι 393.893 απαςχολοφμενοι κάνουν χριςθ Η/Υ 
ςτθν εργαςία τουσ, ποςοςτό 45,17%, οι 323.864  απαςχολοφμενοι ζχουν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, 
ποςοςτό 37,14%. 

Στο διάγραμμα που ακολουκεί εμφανίηονται τα ςτοιχεία του ζτουσ 2014, κακϊσ και τα  αντίςτοιχα ςτοιχεία 
του ζτουσ 2013: 

 

 

ΤΠΗΡΕΙΕ ΤΠΟΛΟΓΙΣΙΚΟΤ ΝΕΦΟΤ (CLOUD COMPUTING) 
 
 
Το υπολογιςτικό νζφοσ (cloud computing) αναφζρεται ςτισ υπθρεςίεσ τεχνολογιϊν πλθροφόρθςθσ και 
επικοινωνίασ που χρθςιμοποιοφνται μζςω διαδικτφου για τθν πρόςβαςθ ςε λογιςμικό, υπολογιςτικι 
δφναμθ, χωρθτικότθτα αποκικευςθσ κλπ. Αυτζσ οι υπθρεςίεσ ζχουν τα ακόλουκα χαρακτθριςτικά: 

- Παραδίδονται από τουσ εξυπθρετθτζσ (servers) των παρόχων τθσ υπθρεςίασ του υπολογιςτικοφ 
νζφουσ 

- Μποροφν εφκολα να ανζβουν ι να κατζβουν κλίμακα (π.χ. αρικμόσ χρθςτϊν ι αλλαγι 
χωρθτικότθτασ αποκικευςθσ) 

- Μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν κατόπιν παραγγελίασ από τον χριςτθ, τουλάχιςτον μετά από τθν 
αρχικι εγκατάςταςθ (χωρίσ ανκρϊπινθ επαφι με τον πάροχο τθσ υπθρεςίασ) 

- Είναι πλθρωμζνεσ, είτε ανά χριςτθ, με βάςθ τθ χρθςιμοποιθμζνθ χωρθτικότθτα, είτε είναι 
προπλθρωμζνεσ. 

Το υπολογιςτικό νζφοσ μπορεί να περιλαμβάνει ςυνδζςεισ μζςω Εικονικϊν Ιδιωτικϊν Δικτφων (Virtual 
Private Networks). 

Ερωτιςεισ ςχετικά με το υπολογιςτικό νζφοσ τζκθκαν ςτισ επιχειριςεισ για πρϊτη φορά για το ζτοσ 
2014. 
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Από τισ 20.578 επιχειριςεισ που απάντθςαν ότι ζχουν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, οι 1.756 απάντθςαν ότι 
αγόραςαν υπθρεςίεσ υπολογιςτικοφ νζφουσ, ποςοςτό δθλαδι που ανζρχεται ςε 8,54%. 

Η κατανομι των υπθρεςιϊν υπολογιςτικοφ νζφουσ ςτο διαδίκτυο, που αγοράςτθκαν από τισ 
επιχειριςεισ (αν εξαιρζςουμε βζβαια τισ δωρεάν υπθρεςίεσ) είναι θ ακόλουκθ: 

Οι υπθρεςίεσ υπολογιςτικοφ νζφουσ με τθ μεγαλφτερθ χριςθ παρατθροφμε ότι είναι ςτα e-mail με 
ποςοςτό 66,91% και ςτθν αποκικευςθ των αρχείων με ποςοςτό 49,91%, ενϊ θ μικρότερθ χριςθ είναι 
ςτισ εφαρμογζσ διαχείριςθσ ςχζςεων πελατϊν (CRM) με ποςοςτό 25,26%.  

Θα πρζπει να ςθμειωκεί ότι οι επιχειριςεισ είχαν τθ δυνατότθτα πολλαπλϊν απαντιςεων. 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

Βαθμόσ ικανοποίηςησ των επιχειρήςεων από τη χρήςη του υπολογιςτικοφ νζφουσ (CLOUD 
COMPUTING) 
 

Τα πλεονεκτιματα από τθ χριςθ των υπθρεςιϊν υπολογιςτικοφ νζφουσ ςυνοψίηονται ςε τρείσ βαςικζσ 
κατθγορίεσ: 

1. Μείωςθ του κόςτουσ που ςχετίηεται με τισ τεχνολογίεσ πλθροφόρθςθσ και επικοινωνίασ 

2. Ευελιξία λόγω δυνατότθτασ αναπροςαρμογισ των υπθρεςιϊν υπολογιςτικοφ νζφουσ 

3. Εφκολθ και γριγορθ ανάπτυξθ λφςεων βάςει των υπθρεςιϊν του υπολογιςτικοφ νζφουσ 

Για τθν ςυγκεκριμζνθ κατθγοριοποίθςθ, οι επιχειριςεισ κλικθκαν να απαντιςουν ςε ποιο βακμό 
επωφελικθκαν από τθ χριςθ του cloud computing, με τθν ανάλυςθ: «υψθλό βακμό», «κάποιο βακμό», 
«περιοριςμζνο βακμό», «κακόλου». 
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Παρακζτουμε τα αποτελζςματα ανά κατθγορία πλεονεκτιματοσ: 

 

 

1η κατηγορία 

 
 

2η κατηγορία 

 

 

3η κατηγορία 
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ΜΗ ΧΡΗΗ ΤΠΟΛΟΓΙΣΙΚΟΤ ΝΕΦΟΤ (CLOUD COMPUTING) 

 
Από τισ 20.578 επιχειριςεισ που απάντθςαν ότι ζχουν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, οι 18.822 απάντθςαν 
ότι δεν αγόραςαν υπθρεςίεσ υπολογιςτικοφ νζφουσ, ποςοςτό δθλαδι που ανζρχεται ςε 91,46%.  
Σε ςχετικι ερϊτθςθ για τουσ λόγουσ που εμπόδιςαν τθν επιχείρθςθ από το να κάνει χριςθ του cloud 
computing το μεγαλφτερο ποςοςτό, 43,1%, ιταν θ μθ επαρκισ γνϊςθ του υπολογιςτικοφ νζφουσ. 
 
 
 

 
 
 

 

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

 
Με τον όρο «θλεκτρονικό εμπόριο» εννοοφμε τθν αποςτολι ι τθ λιψθ παραγγελιϊν μζςω δικτφων 
υπολογιςτϊν, αλλά και μζςω άλλων δικτφων, όπου θ πλθρωμι και θ παράδοςθ δεν γίνεται απαραίτθτα 
θλεκτρονικά. 

Το θλεκτρονικό εμπόριο μπορεί να γίνει μζςω ιςτοςελίδασ (website) ι μεταξφ αυτόματθσ ανταλλαγισ  
δεδομζνων μεταξφ επιχειριςεων.  

Παραγγελίεσ που λαμβάνονται μζςω δακτυλογραφθμζνων μθνυμάτων θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (e-
mail) δεν κεωροφνται θλεκτρονικό εμπόριο. 

Στθ κεματικι αυτι ενότθτα δεν ρωτοφνται οι επιχειριςεισ που ανικουν ςτον χρθματοπιςτωτικό τομζα.  

 
 

1. Ηλεκτρονικζσ πωλήςεισ 

Είναι οι πωλιςεισ που γίνονται μζςω ιςτοςελίδασ -ανεξάρτθτα από το μζςο πρόςβαςθσ ςτο διαδίκτυο- 
ι μζςω μθνυμάτων τφπου EDI. 
Από τισ 23.098 επιχειριςεισ που ερευνικθκαν με ςυνολικό τηίρο 219.830.219.941 ευρϊ, οι 2.132 
απάντθςαν ότι ζλαβαν παραγγελίεσ μζςω ιςτοςελίδασ, ποςοςτό 9,23% και ο τηίροσ από αυτζσ τισ 
παραγγελίεσ ανιλκε ςε 3.504.355.491 ευρϊ, ποςοςτό 1,59% του ςυνολικοφ τηίρου. 
Τα ποςοςτά αυτά για το ζτοσ 2013 ιταν 9,12% και 1,21%, αντίςτοιχα. 
 

2. Ηλεκτρονικζσ αγορζσ 

Είναι οι αγορζσ που γίνονται μζςω ιςτοςελίδασ – ανεξάρτθτα από το μζςο πρόςβαςθσ ςτο διαδίκτυο- ι 
μζςω μθνυμάτων τφπου EDI. 

Από τισ 23.098 επιχειριςεισ που ερευνικθκαν το 2014, οι 3.154 απάντθςαν ότι ζκαναν αγορζσ μζςω 
ιςτοςελίδασ, ποςοςτό 13,66%, ενϊ το αντίςτοιχο ποςοςτό για το 2013 ιταν 18,14%. 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΣΙΚΕ ΗΜΕΙΩΕΙ  
 

Χρήςη 
Σεχνολογιϊν 
Πληροφόρηςησ  
Επικοινωνίασ 
και 
Ηλεκτρονικοφ 
Εμπορίου ςτισ 
Επιχειρήςεισ 

Η Ζρευνα Χριςθσ Τεχνολογιϊν Πλθροφόρθςθσ Επικοινωνίασ και Ηλεκτρονικοφ 
Εμπορίου ςτισ Επιχειριςεισ είναι μζροσ του Ευρωπαϊκοφ Στατιςτικοφ 
Προγράμματοσ, ςτο οποίο ςυμμετζχουν όλεσ οι χϊρεσ μζλθ τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ. Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ζρευνασ είναι θ μελζτθ, ςε ευρωπαϊκό και εκνικό 
επίπεδο, του βακμοφ χριςθσ των τεχνολογιϊν πλθροφόρθςθσ και επικοινωνίασ 
από τισ επιχειριςεισ. Η ζρευνα διενεργικθκε με αλλθλογραφία προσ τισ 
επιχειριςεισ και ςτθ ςυνζχεια με τθν επίςκεψθ εκπαιδευμζνων Ιδιωτϊν 
Συνεργατϊν ςτισ επιχειριςεισ που δεν ανταποκρίκθκαν ςτθν αλλθλογραφία. Στθν 
ιςτοςελίδα τθσ ΕΛΣΤΑΤ (www.statistics.gr) υπάρχει web εφαρμογι για τθν 
θλεκτρονικι υποβολι των ςτοιχείων. 
 

Νομικό 
πλαίςιο 

Η ζρευνα διενεργείται ςτα πλαίςια του Κανονιςμοφ του Ευρωπαϊκοφ Συμβουλίου 
και Κοινοβουλίου 808/2004 για τισ ςτατιςτικζσ τθσ Κοινωνίασ τθσ Πλθροφορίασ, 
και ςφμφωνα με τον Εφαρμοςτικό Κανονιςμό 859/2013. 
  

Περίοδοσ 
αναφοράσ 

01/01/2014 ζωσ 15/09/2014. 
 

Κάλυψη Η ζρευνα καλφπτει όλεσ τισ επιχειριςεισ τθσ Χϊρασ, με απαςχόλθςθ δζκα άτομα 
και άνω. 
 

Μεθοδολογία Στθν Ζρευνα Χριςθσ Τεχνολογιϊν Πλθροφόρθςθσ και Επικοινωνίασ εφαρμόςτθκε 
μονοςταδιακι ςτρωματοποιθμζνθ δειγματολθψία με μονάδα ζρευνασ τθν 
επιχείρθςθ που ζχει απαςχόλθςθ δζκα άτομα και άνω. 
Η ςτρωματοποίθςθ αυτι ζγινε βάςθ: 

- Περιφζρειασ (NUTS 2), 
- Ομάδων των κλάδων οικονομικισ δραςτθριότθτασ (NACE Rev.2), 
- Τάξθ απαςχόλθςθσ τθσ επιχείρθςθσ (1, 2, 3, 4 και 5). 

 
Μεταβλητζσ Οι βαςικζσ μεταβλθτζσ τθσ ζρευνασ είναι: 

- Η χριςθ θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, 
- Ο αρικμόσ των απαςχολουμζνων ςτισ τεχνολογίεσ πλθροφόρθςθσ και 

επικοινωνίασ, 
- Η πρόςβαςθ και θ χριςθ του διαδικτφου από τθν επιχείρθςθ, 
- Η φπαρξθ διαδικτυακοφ τόπου από τθν επιχείρθςθ και θ χριςθ αυτοφ 

(website), 
- Οι υπθρεςίεσ υπολογιςτικοφ νζφουσ (cloud computing), 
- Οι θλεκτρονικζσ πωλιςεισ τθσ επιχείρθςθσ, 
- Οι θλεκτρονικζσ αγορζσ τθσ επιχείρθςθσ. 

 
Παραπομπζσ Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ (πίνακεσ, γραφιματα, μεκοδολογία), ςχετικά με τθν 

Ζρευνα Χριςθσ Τεχνολογιϊν Πλθροφόρθςθσ και Επικοινωνίασ ςτισ Επιχειριςεισ, 
μποροφν να αναηθτθκοφν ςτθν ιςτοςελίδα τθσ ΕΛΣΤΑΤ, www.statistics.gr, ςτον 
ςφνδεςμο «Στατιςτικά Θζματα > Τεχνολογία – Κοινωνία τθσ Πλθροφορίασ». 

 

http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/

